

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Emilio Mola Vidal

¡Presente!

Año XV Cáceres, Viernes 3 de Junio de 1938. - II Año Triunfal Núm. 4.624

Perio descalabro rojo en el frente de Extremadura

Los efectivos acumulados por el enemigo son diezmos por nuestras tropas

Seis aviones marxistas fuera de combate

Parte oficial de guerra

En el sector de Sort se rechazaron durante la noche últimos intentos de ataque del enemigo.

En el frente de Teruel se reafirmaron nuestras líneas a vanguardia, ocupándose varias alturas de gran importancia.

En el frente de Castellón se ha completado la ocupación de San Juan de Horta y se ha llevado a cabo también la de la ermita de San Juan de Peñagolosa, esribaciones de dicha Peña, sierra Cardó, monte Babalar y sierra Buega.

En el sector de Turis se ha avanzado sobre el Corral de cota 800 hacia el Sur unos tres kilómetros, ocupando la altura central del macizo y estrechando estas posiciones a las de Turis, por lo cual se han hecho también rectificaciones a vanguardia.

También se ha ocupado el macizo situado al Noroeste de Villar de Canes, que domina la carretera de dicho pueblo, a las alturas de S. Sureda de Torre Esmera y la sierra de Col Blanco, habiéndose desbordado la cota 1.000 de la sierra de Esparraguera.

Se han recogido más de cien cadáveres y se han hecho 510 prisioneros.

En combate aéreo han sido derribados cuatro aviones y otros dos por nuestra artillería antiaérea, en total seis, de los cuales cuatro por bombardeo, tipo «Marin Bomberg».

Los ataques intentados anoche y hoy contra nuestras posiciones de Villar de Rena y Madrigalejo han sido rechazados, causando al enemigo numerosas bajas, de las cuales han dejado muchos muertos frente a nuestras posiciones.

Son en absoluto falsas las noticias que vienen dando los rojos en sus partes de operaciones, afirmando victorias en tierra y aire. Ayer hablaban de un imaginario combate aéreo en el que según ellos nos habrían derribado doce aviones, cuando ni uno solo de los nuestros fué tocado.

También se atribuyen lomas de posiciones y cotas que estuvieron siempre en nuestro poder. Sin duda pretenden con esta táctica habitual en ellos, distraer la atención de la España roja y la internacional para que pasen desapercibidos los rotundos fracasos que cosechan en todos los frentes.

Salamanca, 2 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Crónica de guerra

Dura lección han sido para los rojos, Madrigalejo y Villar de Rena

Prepararon una ofensiva a fondo y se encontraron con una barrera infranqueable

El cañón ha vuelto a sonar en las fronteras de la provincia de Cáceres. Parece como si se tratara de un tanteo. En otras ocasiones habrían ya intentado los rojos forzar nuestras líneas de este frente, sin resultados favorables; cada intento fué un descalabro rotundo. Las unidades que emplearon en otras ocasiones fueron diezmas. Pero, en ese afán que tienen de perderlo todo, han reunido más gente, han hecho un esfuerzo desesperado y con grandes contingentes de hombres y abundancia de material, han atacado nuestras posiciones de Madrigalejo y Villar de Rena.

El primer intento lo llevaron a cabo en el día de ayer. Grandes masas de hombres en desorden, dos divisiones equipadas completamente, en clara ofensiva, que hemos visto cuajar en descalabro rotundo. Doce tanques abrieron marcha. Villar de Rena era el punto preferido por el enemigo. Sobre Madrigalejo era menor la intensidad del ataque, sin que, por ello, quera decir que desmerecía en proporciones.

Pero nuestras tropas, que están siempre vigilantes, esperaron el golpe de cerca y, cuando tuvieron a tiro fijo a las unidades rojas, descargaron la lluvia de proyectiles sobre las masas en desorden, que fueron terriblemente diezmas. Cundió el pánico entre los rojos; se inició rápidamente la desbandada y, cuanto más veloz

Español a secas

«No hay virtud más eminente que el hacer sencillamente lo que tenemos que hacer.»

Fiel trasunto de la sentencia penitencia fué el General Mola, recio ejemplo de caballero hispano. Español por los cuatro costados, a pesar de haber nacido en tierras lejanas. Precisamente, este hecho le hizo querer más a la madre Patria, a la que presentaba en el fondo de su ser y aprendió a amar en el seno de una familia cristiana y española. Amor que no conoció en su corazón eclipses ni debilidades, porque se despertó en horas en que España era menospreciada. La contemplación de la dignidad nacional hecha girones, convirtió sus puros afectos patrióticos, en firme creencia en los destinos imperiales de su Patria.

Sentía profunda y consciente fe en Dios, siendo hijo ferviente de la Iglesia y militante entre los que veían claramente que la ofensiva de la masonería internacional contra España, estaba dirigida a asesinar duro golpe al Vicario de Cristo.

Esta fe suprema le participaba confianza en el futuro de su Patria. Pensamiento que fué su mejor compañero a través de los años. Por él luchó sin descanso y se decidió a tomar parte principal en el problema nacional. Que tenía certeza de su realización no prueba aquellas palabras proféticas que pronunció meses antes de su muerte en Radio Salamanca: «De la carroña purificada, brotarán flores rojas y flores gualdas, símbolo de la España tradicional, y de la España gloriosa, de la España de siempre; y en el centro de este alegórico jardín surgirá un árbol, lleno de vida y de pujanza, un árbol derecho como un cedro, corpulento como una encina, fuerte como un roble: ¡la nueva España!»

A. Bergaba fué en que todo este programa sería realidad. Fallaba únicamente el brazo ejecutor. En buscarlo perdía sus ansias y al encontrarlo resumió en un libro el fruto de sus experiencias. En «El pasado, Azaña y el porvenir» vertió sus grandes conocimientos sobre el problema militar español; y apuntó sus inquietudes. Desde entonces sólo pensaba en una cosa: el Ejército. Hacía la institución básica de la Patria encaminó cuantos ofrecimientos le hacían. Y un 18 de Julio, ya histórico, allá en la tierra generosa de Navarra, veía realizada su misión. Desde entonces no tuvo prisa más que para el servicio, aun a trueque de perder la vida, como lo hizo cuando fué necesario.

Estas tres gradaciones en la fe, le llevaron a tenerla ciega en el ser providencial, regalo de Dios a la España católica; para que capitanease el Ejército más grande que puede existir. La víspera de su muerte lo proclamaba: «Lo único que faltaba a España era un hombre que la pusiese en pie. Franco lo ha hecho. Los demás, sólo hemos sido ayudantes a sus órdenes, leales, entusiasmados de seguirle y obedecerle, hasta lo infinito.»

Magnífica lección de disciplina para un pueblo individualista, que tiene que acostumbrarse a obedecer y a cumplir sus deberes como lo hacía ese espejo de soldados: sencillamente.

La más alta valoración que podía alcanzar este gran español que nació tan lejos de la madre Patria, era entregarse de lleno a su resurgimiento. Primero fué sembrador, para después fertilizar la semilla con la propia savia. Y todo como quien no hace nada más que cumplir un deber elemental.

Bien de sus contemporáneos merece el General Mola, que no ha conocido el reguero entre su desaparición y su acceso a la inmortalidad. Por derecho de sangre le corresponde y como fruto del espíritu exquisito de quien fué únicamente un español a secas.

Declaraciones de Chamberlain sobre la cuestión española

Interesante debate en la Cámara de los Comunes sobre los barcos mercantes ingleses en aguas españolas

Londres. — Chamberlain ante los periodistas extranjeros ha hecho interesantes declaraciones. Dijo que el gobierno inglés persistía en su plan de ofensiva pacifista. Refiriéndose al problema español manifestó que pensaba resucitar los viejos planes de Eden, aunque ajustándose al momento presente. Se hará todo lo posible para proceder rápidamente a la retirada de voluntarios y a evitar los bombardeos de poblaciones civiles.

En lo que afecta al problema checoslovaco, dijo Chamberlain que los representantes italianos se muestran reservados, pero que se llegará a una solución que satisficará a todos.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES. — LOS BARCOS DEDICADOS AL CONTRABANDO

Londres. — Se ha planteado ayer un debate interesante en la Cámara de los Comunes; un diputado se refirió al barco inglés que ha sido hundido en aguas españolas y dijo que el ministro de Comercio debería prohibir la navegación de determinados barcos mercantes ingleses, dedicados al negocio de la guerra. Todos ellos trafican con material para los rojos españoles.

El ministro de Comercio contestó que no podía llevarse a efecto la prohibición solicitada por el diputado en epelante y si sólo perseguir a los barcos contrabandistas de armas y material de guerra.

UNA NOTA

Londres. — El representante de la España nacional, ha entregado una nota al Gobierno inglés diciendo que será atendido como siempre y estudiado el caso que plantea sobre navegación de sus barcos en aguas españolas.

BELGICA Y LA ESPAÑA NACIONAL

Bruselas. — Spaak, interrogado acerca del reconocimiento de la España nacional por Bélgica, ha contestado que sobre este asunto estudiará una fórmula al gobierno.

SIGUEN LOS ASESINATOS

París. — Por noticias fidedignas llegadas de Barcelona se sabe que ayer fueron ejecutadas 39 personas, de las cuales 33 son acusadas de desertoras y 6 de delincuentes de alta traición. A las ejecuciones asistieron fuerzas de la guarnición.

Se reúne el Comité principal del Sub-comité de no Intervención

Rusia acepta la retirada de voluntarios

Londres. — El Sub-Comité de no Intervención tiene ya muy adelantados los trabajos para la retirada de voluntarios extranjeros que luchan en España. Se está ya pendiente solamente de cuestiones de detalles.

El día 10 volverá a reunirse de nuevo el Sub-Comité.

SE REUNE EL SUB-COMITE

Londres. — Ayer mañana celebró reunión el Comité principal del Sub-Comité de no Intervención.

La sesión tuvo lugar en el «Foreign Office». Se trató de la retirada de voluntarios, de los derechos de beligerancia a las partes contendientes y del control en fronteras y puertos españoles.

Examinadas cada una de las cuestiones, se logró llegar a un acuerdo, que se fija en los puntos de la conocida proposición británica.

El representante de la U. R. S. S. hizo una extensa declaración abarcando las tres cuestiones antedichas, principalmente la referente a la retirada de voluntarios, llegando a aceptar la clasificación establecida y condicionando a que se efectúe el cierre de la frontera francesa durante un plazo de 30 días y 10 días más si fuera necesario.

Dicho plazo será improrrogable. En lo que afecta al control marítimo, exige la presencia de oficiales en todos los puertos españoles. El Comité volverá a reunirse de nuevo el día 10 de junio.

LA TESIS DEL DELEGADO DE LOS SOVIETS

Londres. — El representante de la U. R. S. S. ha manifestado que

Disposiciones Oficiales Del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de ayer, entre otras disposiciones de interés, las siguientes:

Un decreto del ministerio de Asuntos Exteriores nombrando embajador extraordinario de España cerca del presidente de la República portuguesa, a don Nicolás Franco.

Una orden del ministerio de Organización y Acción Sindical, resolviendo que, en las minas metálicas situadas en la provincia de Huelva, pueda establecerse la jornada de trabajo de ocho horas en el segundo semestre del año actual.

Una orden del ministerio de Defensa nacional, nombrando jefe de los servicios de Intendencia de la región del Sur, a don Alberto Pérez Cabello.

Idem de la segunda Región, al coronel don Lorenzo Trujillo Gutiérrez, y confirmando en el de Intendente militar de la sexta Región, al coronel don Lamberto Martínez.

Convocando un cursillo para proveer treinta plazas de tenientes de Estado Mayor.

Los cursillos comenzarán el día primero de julio y el número de plazas a proveer será de ciento cincuenta.—(Faro).

Reconocimiento al Gobierno de la España nacional

El Gobierno de Praga vigila la exportación de armas con destino a los rojos españoles

Burgos. — Por canje de notas entre el representante del Gobierno Nacional de España en Praga y el ministerio de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, se ha llegado por este país al reconocimiento «de facto» de Gobierno Nacional español.

Este acuerdo que inicia el restablecimiento de relaciones oficiales entre ambos Gobiernos, regula la situación de sus respectivos representantes.

Gozarán éstos de todas las prerrogativas diplomáticas en el ejercicio de sus funciones, tales como uso de bandera y escudo, franquicia aduanera, inviolabilidad de correspondencia, uso de claves, etcétera, incluyendo sus nombres en la lista del Cuerpo diplomático.

El Gobierno de Praga ha declarado que vigilará estrechamente la exportación de armas de su territorio a terceros países para evitar su destino ulterior a España.

Con este reconocimiento el Gobierno nacional ha entrado en relaciones de carácter oficial con todos los de la unión Balkánica y los que integran la Pequeña Entente.

Se aplaza la inauguración del monumento a Mola

Burgos. — La Comisión del Monumento al glorioso general Mola ha acordado ayer que se aplaza el acto de inauguración del Monumento al general Mola en Alcocero, lugar del accidente que costó la vida, por dificultades en la terminación de las obras.

Oportunamente se comunicará la nueva fecha de inauguración, que será en breve.

¡Arriba España!

Solemnes funerales por el General Mola

En la iglesia de Sta. María

A las once de la mañana se celebrarán en la parroquia de Santa María, solemnes honras fúnebres en sufragio de alma del glorioso General Mola, cuyo primer aniversario de su muerte, en servicio de la Patria, se cumple hoy.

A las once, al que asistirán las Autoridades y representaciones oficiales, se invita al vecindario para rendir homenaje de respeto y admiración al heroico soldado que tantos laureles ganó para España.

Con objeto de que la asistencia a los funerales no encuentre dificultades, se ha dispuesto que la jornada se considere como medio día de huelva en las oficinas públicas y establecimientos mercantiles.

La bandera nacional ondeará a media asta y se colocará colgaduras con crespones negros en los edificios oficiales.

El Prelado y el Gobernador civil visitan las Hurdes

Ayer, a primera hora de la mañana, salieron para la región hurdana el señor Obispo de la Diócesis, Dr. Fray Francisco Barbado Viejo y el Gobernador civil de la provincia, Barón de Benasque. Les acompañan don Benito García, cura ecónomo de Cañaverla y don Clemente Sánchez Torres, en representación de la Junta Auxiliadora del Gobierno Civil que manda viveres y ropas a los hurdanos.

Probablemente el domingo estarán de regreso las Autoridades citadas y sus acompañantes.

Del Gobierno civil UNA MULTA

Ha sido multado con cien pesetas el vecino de Robledillo, Ventura Muñoz, por negarse a recibir el emblema de «Auxilio Social».

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas han sido asistidas en este centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

A las 17'30 es asistido Felipe García, de 10 años, con domicilio en Parra, número 44, el que padece una herida contusa en la región superociliar izquierda.

A las 20 es asistido Juan Andrés Casares Moreno, de 18 años, con domicilio en San a Gertrudis Baja, número 9, el que padece una picadura de insecto venenoso en el dedo pulgar de la mano derecha.

A las 21 es asistido don Manuel Alborn, de 40 años de edad, transeunte, a que se le extrajo un cuerpo extraño que tenía alojado en la cornea del ojo izquierdo.

A las 21'15 es asistido el niño de 16 meses, José María Beloso Solana, con domicilio en Brocense, número 1, el que padece una herida contusa en el labio superior, lado derecho.

A las 21'25 es asistida Antonia Flores, de 47 años de edad, con domicilio en Trujillo, número 3, la que padece una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha. Pronóstico leve. Se dió parte a la Comisaría, a petición del guardia municipal, señor Vinagre.

A las 21'30 es asistida la niña de 3 años de edad, Florencia González, con domicilio en Casas Baratas, letra D número 5, la que padece quemaduras de primer grado en la cara externa, tercio superior, del brazo izquierdo.

A las 21'45 es asistida Nicasia Bravo Picón, de 72 años de edad, con domicilio en Trujillo, número 23, la que padece contusiones en el ojo derecho. Pronóstico reservado. Se dió parte a la Comisaría, a petición de la interesada.

ALMACEN DE COLONIALES DE Manuel Rodríguez Ramirez Carretera de Salamanca TELEFONO. 251 CACERES

Ecología: Ayer, a las nueve de la mañana, reanudó su viaje a Burgos el ilustre general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano. También, en las primeras horas de la tarde de ayer, reanudaron su viaje a Burgos y San Sebastián la esposa del ministro de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta, y su hermana política. Llegó de Hervás el director de la Sucursal del Banco del Oeste, don José Sánchez Matas, corresponsal de nuestro periódico en dicha villa. Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la esposa de don Felipe Solís.

NECROLOGICA: El día 1 de los corrientes falleció en esta capital el industrial don Fructuoso Mari Jiménez, que gozaba de generales simpatías por su afabilidad de trato y buenas cualidades personales, habiendo recibido los Auxilios Espirituales. La conducción del cadáver al cementerio tuvo lugar ayer, a las seis de la tarde, constituyendo una sentida manifestación de todas las clases sociales de nuestra ciudad. Reciban su desconsolada esposa, doña Paula Zancada Rebollo; hijo, hermanos, y, particularmente, su hermano político, don Pedro Zancada, párroco de Baños y querido amigo nuestro, el testimonio de nuestra condolencia por tan irreparable desgracia.

Frente al Restaurant Patete se instala la FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO TELEFONO DOS CERO SIETE

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES Almacenes MENDIETA Generalísimo Franco, 1 Teléfono. 244

Donativos recibidos

Pro homenaje a Mola

Suscripción nacional para perpetuar su recuerdo

Continuamos publicando las listas de donantes que no han podido serlo anteriormente por falta de espacio:

Excelentísimo señor coronel gobernador militar de Cáceres, don Ernesto Luque Maravir, 5 pesetas; excelentísima señora doña María Josefa Argüelles Díaz, marquesa de Argüelles, 5; excelentísima señora doña Rosario Bernado de Qul's de Luque, 5; señorita Carmen Orozco Massieu, 5; teniente de Infantería, don Agustín Luque Gutiérrez, 5; don Carlos Beltrán, 5; don Ricardo Romero Corenado, 2; don Angel Faleiro Pulido, 2; don Baldomero Rubio Collazos, 5; don Eduardo Carrasco Otero, 5; teniente coronel de Intendencia, don Arturo Alfonso Vivero, 5; comisario de Guerra, don Horacio García Lorenzo, 5; comandante, don Francisco Pana Mateos, 5; capitán, don Luis García Jiménez, 5; idem don Guillermo Pezzi Barraca, 5; idem don Emilio Miranda Núñez, 5; teniente, don Máximo Escobar Montero, 5; alférez, don Faustino Alvarez de Luna Suárez, 5; idem don Manuel José Sánchez Hernández, 5; idem don Angel Luis Pérez Delgado, 5; idem don Carlos Pérez Crespo, 5; teniente, don Bonifacio Martín Ferreras, 5; alférez, don Ramón Vive Ciurana, 5; idem don Camilo Teijeiro González, 5; idem don Antonio Candela Rodríguez, 5; auxiliar mayor oficial primero, don José Gómez Coria, 5; idem don don Luis Esteban Moralejo, 5; teniente de Complemento, don Casimiro Redro Gómez, 5; soldado don Pedro Marcos Nebreda, 5.

Donativos recibidos en el Ayuntamiento de Casatejada: Ayuntamiento, 25 pas.; Marcelino Salvador, 1; J. Gregorio Sánchez, 5; Casimiro González Herrera, 1; Isidoro Paacio Trigo, 5; Manuel Martín y Marín, 1; Felipe Ortega García, 0'50; Ascensión Moreno, 3; Aurora Muñoz, 3; Soledad Olivera, 3; Agustín Benito, 1; Pedro Gómez Pablo, 5; Vicente Rodríguez Alcázar, 1; Guillermo Sánchez, 1; Felipe Sánchez García, 1; Marciano Calza, 1; Fausto González Encinas, 0'50; Florentino Gómez y Gómez, 5; Vicente Martínez, 1; Juan Gómez Gallego, 3; José González Moreno, 3; Aniceto Yuste Domínguez, 1; Antonio Manzanque, 0'50; José Sánchez Gómez, 0'25; Tomás Moreno Madrigal, 5; Timoteo Manzanque, 1; Fernando Ladero, 1'50; Juan Martín Parrales, 1; Vicente Gómez Mateos, 2; Salvador Bochs, 1; Juliana Izquierdo Roque, 5; Agapito Rubio Estévez, 0'50; Mariano Manzanque, 3; Mariano Corisco, 1; Valeriano Corisco, 1; Rafael Ramos, 1; Ricardo Corisco, 1; Clemente Yuste Domínguez, 0'50; Santiago Gómez Moreno, 5; Gregorio León, 1; Manuel González Trejo, 3; Jacinto González Trejo, 1; Andrés García Martín, 0'50; Enrique Martín, 1; Saturnino Gómez Pavón, 1; Juan José Gómez Pavón, 1; Miguel Murillo, 1; Urbano García Monge, 1; Jesús Rubio, 5; Pedro Blanco Rodríguez, 5; Federico Jiménez, 5; Anselmo Gómez Pose, 2; Francisco Encina, 1; Anastasio González, 0'50; Manuel Gómez Luengo, 1; Magdalena Corisco, 5; Florencio González y González, 0'30; Benita González Ferná, 0'50; Margarita Criado, 2'50; Santiago Gómez, 2'50; Isidoro Romero, 1; Felipe Gómez Luengo, 2; Eugenio Mateos, 0'50; Epifanio Masa, 1; Agapito Blanco, 5; Valentín Ruiz, 5; Germán Gómez, 0'50; Eleuterio Gómez, 1; Esteban Yuste, 1; Felipe Jiménez, 0'50; Florentino Corisco, 5; José Campo Ramos, 0'50; Justo Alvarado Perras, 0'50; Francisco Rodríguez, 0'50; Aniceto Masa, 1; Manuel Jiménez Soledad, 1; Nemesia Martín, 0'50; Jacinto Rubio, 1; Feliciano González, 1; Valentín Sánchez, 1; Francisco Villanueva, 0'50; Cándido López, 1; Ramón Rodríguez, 1; Visitación Martínez, 1; Isabel Barrado, 1; Manuel Rodríguez, 1; Felipe Cerrato, 0'30; Tomás Rivera, 0'50; Emiliano Mateos, 0'50; José Cerrato, 0'50; Juan Losada Maldonado, 0'50; Jesús Pulido, 1; Alejandro Muñoz, 1; Catalina Lozano, 0'50; Félix González, 0'50; Francisco Abad, 0'50; Agustín Bejarano, 0'50; Segundo García, 0'50; Marcos Tosca, 0'30; Jacinto Navarro, 3; Marciano Gómez Izquierdo, 0'50; Teodomiro Corisco, 1; Francisco Pajares, 1; Leandra Navarro, 1; Cipriano García, 0'50; Antonio García Machaca, 0'50; Sebastián Correas, 1'50; Adolfo García, 1; Feliciano Pulido, 1; Jesús Masa, 1; Juan Masa, 1; Feliciano Gómez González, 1; Julián Iñigo, 1; Daniel Delgado, 0'25; Agustín Manzanque, 1; Julián Domínguez Gaitero, 0'50; Bo-

Italia y España

Millán Astray hace unas declaraciones a «La Tribuna»

El general Millán Astray ha hecho al periódico «La Tribuna» declaraciones sobre las impresiones de su viaje a Italia.

«Esta Italia de Mussolini—ha dicho—y del Fascismo es una creación grandiosa. Mis palabras no podrían expresar todo el reconocimiento de nuestro pueblo. Es una jornada de solidaridad me llena de alegría. ¡Es tan bello sentirse unidos mientras luchamos tan duramente!

La última vez que vine a Italia, en 1928, tuve el honor de ser recibido por el «Duce», que me dispuso una acogida cordialísima.

Basta ver una vez a Mussolini para darse cuenta de su talla moral.

En aquella ocasión volvía yo de África.

Y ha terminado el general: «España conseguirá pronto su victoria y será una merecida victoria fascista. Fascismo, nacional-socialismo y Falangismo, son, en el fondo, la misma cosa. Son: justicia social, elevación del pueblo y grandeza nacional.

De estas luchas y de esa sangre nacirá, regenerada, a España de las secures tradiciones nacionales, y a este nacimiento habrá contribuido Italia.»

HIJOS DE Clemente Sánchez BANQUEROS

Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12

Toda clase de operaciones bancarias. CACERES

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Organización juvenil de Cáceres Delegación provincial

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Organización, la obligación en que se encuentran de suscribir nueva instancia, para proceder a la renovación del carnet por el definitivo, para lo cual, todos los afiliados, bien los que procedan de la antigua Comunidad Tradicionalista, en su calidad de «peyayos», o pertenecieran a Falange Española, recogerán sus hojas de inscripción en esta Delegación provincial de Juveniles, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, durante el plazo señalado entre el día primero de junio y el de 30 de julio de corriente año, ambos inclusive, bien entendido que, quien no lo hiciera en el referido plazo, será baja definitivamente en nuestra Organización, por interpretarse que éste es el deseo del interesado.

Al presentar sus instancias acompañarán tres fotografías, el antiguo carnet o documento que acredite su calidad de afiliado a esta Organización.

Por D. España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, 1 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de Organizaciones Juveniles, Luis Sánchez Gómez.

n'facio Cuesta, 1; Sebastián Castro Herrera, 0'50; Manuela Martín Flores, 0'50; Eulalio Rosillo, 0'50; Florencio Rosillo, 0'50; Julián Ramos, 0'50; Crescencio Ramos, 0'50; Sagrario Núñez, 0'50; Eulalio Martín, 1; Agustín Zaba a 0'50; Vicen a Aragón, 1; Victorino Gómez y Gómez, 3; Sebastián Ballester, 0'50; Crescencio Corisco, 0'50; Sebastián Villanueva, 0'50; Feliciano Muñoz, 0'50; Victoriano Roda, 0'50; Domingo C rdoba, 0'50; Indalecio Salvador, 1; Jacinto Corisco, 1; Saturnino Delgado, 0'50; José María Núñez, 1; Margarita de la Calle, 2; Ramona García, 0'50; Miguel Rodríguez, 0'25; Juliana González, 3; Mateos Muñoz Martín, 0'50.

Suma y sigue, 9.698'05 pesetas. Rogamos a los Ayunamientos de la provincia que remitan a la mayor brevedad las cantidades recaudadas, para hacerlas llegar a su destino.

EULOGIO CRIADO ROMERO Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Avenida Cervantes, 52 y 54. Tel. 34 CACERES

Seguen las energicas medidas de la policia francesa motivo de la proxima visita a Paris de los soberanos ingleses

El acuerdo angio-egipcio será objeto de estudio entre ambas potencias

El Cairo.—«Egip'ien Mail» anuncia que el Presidente del Consejo visitará en el próximo verano Londres para examinar con las autoridades británicas las cuestiones que se relacionan con la realización del acuerdo angio-egipcio.

«Balagh» confirma esta noticia y precisa que Mohamed marchará dentro de seis semanas para Londres.

«Mokatam» desmiente el carácter político de este viaje, que se debe exclusivamente a la necesidad de reposo del Presidente del Consejo.—Stefani.

EL VIAJE DE LOS REYES DE INGLATERRA A FRANCIA

París.—Se han adoptado energicas medidas de policia por la Prefectura parisien de acuerdo con los altos funcionarios de policia ingleses venidos a propósito a París con motivo de la proxima visita de los soberanos ingleses.

Se han tomado en re otras, las disposiciones siguientes: desde la víspera de la llegada de los soberanos y durante cinco días después, los inspectores de policia franceses reemplazarán a los porteros de todos los inmuebles situados a lo largo del cortejo real.

Nadie podrá ir a los pisos, oficinas o almacenes de los mencionados inmuebles, si no está provisto de una autorización especial.

Quince días por lo menos antes de la llegada de los soberanos, los propietarios e inquilinos deberán dar a la policia una lista completa y detallada de las personas que viven actualmente con ellos o que serán invitadas a asistir al paso del cortejo.—Stefani.

LA CRISIS ECONOMICA FRANCESA

París.—En los círculos financieros de París se observa con alguna aprensión ciertos síntomas que dan lugar a prever una agravación en la actual crisis económica mundial.

Uno de esos síntomas es la nueva paralización de la economía mundial observada en el pasado mes y una contracción de precios que se genera, men e seguida de una tendencia hacia la agravación y preludio de una nueva y critica fase de la economía mundial.—Stefani.

CONTRA EL SIN SOMBRE RISMO

París.—La industria del sombrero de paja, en Francia, cuyo centro es Montauban, a raviesa una grave crisis por la mala costumbre del sin sombrero adoptada por la juventud.

La Cámara de Comercio de Montauban ha enviado una carta a ministro de Educación Nacional e Higiene invitándole a disponer el uso obligatorio del sombrero de paja para los estudiantes, por lo menos cuando salen y entran de los edificios escolares.

Además el periódico local propone al ministro de Hacienda la imposición de un impuesto a aquellos que no usen sombrero. Este impuesto deberá ser percibido directamente por los agentes de policia en las calles.—Stefani.

EL EJE ROMA-BERLIN

Budapest.—«Uj Magyaraság» ha jo el título «Nueva y fracasada tentativa para romper el Eje», publica un editorial afirmando que todas las esperanzas de la prensa mundial y ambien de la húngara de una ruptura de Eje Roma-Berlin por el problema de Checoslova-

A. SILVA ALCANTARA MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1. pral. dcha Teléfono, 258.—Cáceres

Sobrinos de Gabino Giez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros :: Viguetas para construcciones Ferreteria y Coloniales

SE VENDE TREN DE TRILLO, marca «Ajuria» núm. 1, con motor de 16 caballos, seminuevo, a toda prueba. Para tratar: Restaurant Patete, Teléfono, 400. Cáceres.

De la Alcaldía

Objetos entregados en esta Alcaldía y encontrados en la vía pública: Por Serafin Bravo, una pelota. Por la niña María Chapin, un alfiler de corbata.

Por el guardia municipal Casimiro Soer, unos lápices de colores y un cuadradillo.

DECOMISO En el Matadero municipal han sido decomisadas las vísceras y cabeza de un ternero, propiedad de don Emilio Chapado, por no encontrarse en buenas condiciones para el consumo.

PERDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cartilla militar, de Juan Manzano Donce, la entregue en casa de Felipe García, Ronda del Carmen, núm. 4. Se le agradecerá.

De la Audiencia SALA DE LO CIVIL

Señalamientos de p'eitos para el día 4 de junio

Pleito procedente del Juzgado de Jerez de los Caballeros, seguido por don Francisco Pereda Moreno contra don Francisco Fuentes Orrego, sobre pago de un saldo de una cuenta importante 4.175'16 pesetas.

Defienden a las partes los letrados señores Díaz Ambrona y Zancada, y están representadas por los procuradores señores Campillo y Rosado.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Moreno. Secretario del señor Repetto.

Otro procedente del Juzgado de Primera Instancia de Mérida, que se sigue entre don José Aya y Marcos, don Alonso Bejarano y Coca y otros, sobre nulidad de juicio ejecutivo y otros extremos.

Están defendidas las partes por los señores Ferreros y Cerro y representadas por los procuradores señores Fernández y Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Redondo. Secretario a del señor Barca.

JUSTICIA MUNICIPAL La Sala de Gobierno de esta Audiencia ha nombrado juez municipal propio arlo de Madrigalejo, a don Martín N Bejarano Bravo.

FAJAS DE TODAS CLASES CONFECCIONES: F. CORTES

SANDES, 21, PRAL. CACERES

Pequeños sucesos

Puñetazos y mordiscos Por fútiles motivos de vecindad, fueron a las manos, en la calle de Trujillo, las vecinas de esta capital Antonia Flores, de 47 años de edad, y Nicasia Bravo Picón, de 72, s'endo asistidas en la Casa de Socorro, apreciándose a la primera una herida leve en el dedo índice de la mano derecha y a la segunda, una herida de pronóstico reservado, en el ojo derecho.

CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magnificos ómnibus SALIDA DE CACERES: 4 TARDE DE PLASENCIA: 9 Mañana CACERES

CHOCOLATE es rico, es económico, es nutritivo, es ESPAÑOL CORCHERO - MERIDA

Testimonios de calidad y servicios: Vendidos desde Primero del Año actual 500.000 libras. Pida siempre cotizaciones

VIVA FRANCO!

Barcelona.—«Solidaridad Obrera» dice en un suelto que en la España roja se está dando el caso, jamás conocido, de que una nación en guerra acuse paro obrero. Esto da idea—destaca el periódico—de la desorganización que impera en las industrias.

HAY MUCHO PARO OBRERO

Bayona.—Las familias españolas que tienen parientes en Barcelona, han manifestado que en las cartas éstos les expresan deseos de que no se les envíe alimentos, porque la policia está realizando registros y se incauta de aquéllos y, además, ejerce represalias.

NO PUEDEN RECIBIR ALIMENTOS

Barcelona.—«Solidaridad Obrera» dice en un suelto que en la España roja se está dando el caso, jamás conocido, de que una nación en guerra acuse paro obrero. Esto da idea—destaca el periódico—de la desorganización que impera en las industrias.

SE VENDE TREN DE TRILLO, marca «Ajuria» núm. 1, con motor de 16 caballos, seminuevo, a toda prueba. Para tratar: Restaurant Patete, Teléfono, 400. Cáceres.

Solidaridad jocosa

En el boletín del flamante ministerio de Defensa Nacional...

No cabe duda que integran éste un conglomerado de gentes...

Por ello, en la aludida disposición, dice Negrín: «Sintiendo la necesidad de establecer enlace...

Es, seguramente el primer caso que se conoce en que un ministro de Defensa se vea en la necesidad...

¿Cómo es posible obtener un triunfo, por efímero que sea, sin la debida cooperación entre...

Y he aquí el caso paradójico de unos voluntarios extranjeros...

Esta solidaridad es bien patente, según se desprende de la referida nota.

Y si lo se nos ocurre pensar que demonios de solidaridad será ésta cuando empiezan por no cumplir...

¡Casas veredes, m'o Ciudad, mas como aquesta ninguna!

INK

El asesinato de dos alemanes en Eger

Praga. — El grupo parlamentario del partido alemán sudete ha recogido abundante material...

El documento termina diciendo que se ha presentado la correspondiente denuncia contra unos desconocidos...

Asmara. — El gran esfuerzo para alcanzar la autarquía del Imperio en el sector de las aguas mineras...

Falta de solidaridad

Londres. — El «Times» en su artículo de esta mañana depora la falta de solidaridad por parte de las autoridades francesas...

No han sufrido variación en la pasada semana. Los artículos de exportación, como cerezas y vino...

Defunciones. — Pascua, Montero Gil, de 46 años. — Corresponsal. El Año Triunfal. Hervás, 30 de mayo de 1938.

CAFÉ VIENA CARLOS MUNICIO

TODOS LOS DIAS LECHE Y MANTECADO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L. CACERES

Los comunistas franceses presionan aun más al gobierno en ayuda a los rojos españoles

Irán a Praga los jefes del partido laborista inglés para participar en el Congreso social-demócrata

Londres. — En el momento en que el Comité de No Intervención de Londres se esfuerza en abordar de nuevo el problema español...

El Comité Central del partido Comunista se ha reunido en efecto para examinar la situación internacional y a española en particular.

El Comité envió en seguida los acostumbrados despachos de solidaridad a los jefes marxistas españoles y a Stalin.—Stefani.

INSTITUTO CULTURAL ITALO-JAPONES

Tokio. — El presidente de la fundación Harada acompañado de miembros del Consejo directivo...

La fundación Harada es la misma que ofreció anteriormente al gobierno italiano una colección artística de reproducciones de los frescos del templo Horiugi...

Durante la ceremonia el presidente leyó un noble mensaje dirigido a Italia.

El Embajador Auriti en contestación agradeció en nombre del gobierno de Italia y exaltó los méritos patrióticos y morales de la fundación Harada...

EL TURISMO EN ITALIA Florencia. — El número de extranjeros, que es siempre notable en primavera en Florencia...

VIOLACION DE UNA LEY Nueva York. — El gran jurado del Tribunal del Estado de Southland (Indiana) acusa a tres grandes fábricas de autos...

LA COTIZACION DEL FRANCO Paris. — Las cotizaciones que han regido hoy en la Bolsa de París han sido las siguientes:

DETENCION DE 3.000 INDESEABLES Paris. — La policía ha efectuado ayer a detención de 3.000 indeseables en París...

SIGUEN LAS PROVOCACIONES DE LOS CHECOS Praga. — En un restaurant de Eger varios oficiales checos cuando se interpretaba por la orquesta el himno de los sudetes...

LA CUESTION DE CHECOESLOVAQUIA Londres. — «News Chronicle» reproduce una entrevista atribuida al miembro del gobierno de Checoslovaquia Bechyne...

LA FUERZAS AEREAS ANGLO-FRANCESAS Londres. — «Daily Herald» afirma que para la coordinación de las fuerzas aéreas militares anglo-francesas empezarán pronto ejercicios...

AUMENTO DE SUELDO JUSTIFICADO?

Londres. — Ante la Comisión arbitra que examina las peticiones concernientes al aumento de salarios de empleados y obreros de Correos y Telégrafos...

DESDE HERVAS

Se establecen varios campamentos de organizaciones juveniles

Muchas noticias tenemos en esta semana y, por lo tanto, hemos de limitarnos a concretar algunas...

CAMPAMENTOS DE ORGANIZACIONES JUVENILES

A las diez de la mañana del jueves de la Ascesión, recibió el jefe local de Falange Española Tradicionalista...

A la una llegaron a ésta los comisionados, acompañados por nuestro paisano don Luis Sánchez Gómez...

En la entrada de la población se encontraban las autoridades, jefe local, jefe de Milicias y delegado de la Organización Juvenil.

Hechas las presentaciones de rigor, se encaminaron seguidamente al Monte Casañar, sitio el más indicado para el emplazamiento de las barracas o tiendas de campaña.

Recorrido citado monte, se eligió uno de los parajes más bellos y frondosos de castaños, en el que, en una pequeña explanación de poco costa, pueden ser instaladas.

También se eligió el emplazamiento de la piscina, que alimentará un arroyo cristalino de aguas de la sierra...

Realizado este trabajo, que era el más importante frente a la ermita de nuestro Santo Cristo de la Salud...

ENRIQUE PEREZ COMENDADOR En la prensa hemos leído con gran satisfacción que nuestro paisano Pérez Comendador...

COMUNION DE LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS En la parroquia de Santa María recibieron por primera vez el Pan de los Angeles...

PRECIOS DE ARTICULOS No han sufrido variación en la pasada semana. Los artículos de exportación, como cerezas y vino...

DEMOCRATIA Nacimientos. — Matías Jaén González, de Mechor y Petra. Luis Ramos Gómez, de Jesús y Antonia.

HOMENAJE A ITALIA A las once en punto se reunieron las fuerzas del Ejército aquí destacadas, los falangistas y bastante público...

FIESTA EN HONOR DE LA VIRGEN DEL AMOR HERMOSO Acaso sea la Cofradía que cuenta con mayor número de afiliadas...

Terminado el acto de homenaje a la gran Italia, nuestra hermana, todo el público se trasladó al templo para asistir a la función religiosa.

Predicó, con la elocuencia en é habitual, el párroco, señor Rodríguez Trinidad, desarrollando un tema sobre el pudor, flagelando a los que, desoyendo las enseñanzas de la Iglesia...

Termino la fiesta con una procesión numerosa, que, ordenadamente, recorrió las principales calles de la población.

España vuelve a sus buenos tiempos, gracias a Dios y a nuestro Caudillo, que el Señor nos guarde.

¡Arra España! ¡Viva Italia!

En la prensa hemos leído con gran satisfacción que nuestro paisano Pérez Comendador...

Damos nuestra más cordial enhorabuena a nuestro ilustre paisano y señora, a los que el Glorioso Movimiento Nacional sorprendió en Roma...

En la parroquia de Santa María recibieron por primera vez el Pan de los Angeles...

A los de primera comunión se les obsequió por Falange Española Tradicionalista y de las JONS de la Sección Femenina...

Por la noche, y preparados por los profesores y señoritas maestras, los niños representaron unas plegarias y cantaron unos coros alusivos y en consonancia con el acto de su primera comunión.

Sección religiosa

Viernes, 3 SANTORAL

Isaac, Paula, virgen; Pergentino, Luciniano, los niños Pablo, Dionisio, mártires; Oliva, virgen; Clotilde, Hipacio, presbíteros, Dav no.

OTRA REMORA DEL CULTO La ignorancia aparta del culto católico a los fieles; hay otros que causan mayor daño todavía: entre ellos hemos de señalar el respeto humano.

El respeto humano no es otra cosa que la vergüenza de postrarse ante un objeto que no es Dios. El que lo padece, se humilla más alto cuando más se humilla ante Dios.

El respeto humano estuvo alimentado mucho tiempo por los enemigos de la Iglesia que con sus predicaciones y escritos creaban en las almas un estado de engrandecimiento y de independencia...

La Banca Nacional ha suspendido todas las operaciones cambiarias con Checoslovaquia...

LA DIPLOMACIA Pesti Hirap, presidente de la diplomacia húngara...

Y CHECOESLOVACIA La Banca Nacional ha suspendido todas las operaciones cambiarias con Checoslovaquia...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

CULTURA DE HUNGRIA En las esperas de las negociaciones comerciales...

Locución de Oliveira Salazar en la concentración de organizaciones juveniles portuguesas

Acuerdos que estrechan aun más las relaciones italo-alemanas

Lisboa. — Las Juventudes Correlativas han celebrado hoy una concentración en esta capital.

Los jóvenes portugueses ovacionaron entusiastamente al jefe de gobierno.

Terminó el acto con un importante desfile ante la tribuna, en la que se encontraba el Presidente de la República y el Gobierno en plenario.

LA CONCENTRACION DE LAS MIJICIAS EN PORTUGAL En nombre del Presidente de la República, de Gobierno y en un propio felicito a la juventud portuguesa por este espectáculo que admiramos...

SIGUE LA POLITICA DE REARME Londres. — Se sabe que el gobierno inglés al fin está decidido a aumentar el tonelaje de sus acorazados en vista de la actitud adoptada por Japón y los Estados Unidos.

LA CONVERSACIONES ITALO-ALEMANAS Berlín. — Según la Agencia Hava los acuerdos adoptados en la visita que la delegación italiana que vino a Berlín celebró con Von

“PALACE,” Confitería y Pastelería

VIUDA DE JOSE RUBIO Generalísimo Franco, 26. Cáceres

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de Nariz, garganta y oído

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MÁS MODICOS. TELÉFONO 334

FABRICA DE MOSAICOS, LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS

Marcos Mariño Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcciones

CANDELA Y COMPAÑIA S. L. CACERES

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 2 de Junio de 1938, hechas a las seis de la tarde
Barómetro, 726.2.-Humedad, 27.-Temperatura, 23.5.-Dirección del viento, NW
Fuerza del mismo, 1.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 8.6.-Estado del cielo en el momento de la
observación, casi despejado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 29.5 Mínima a la sombra, 8.0

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 203

Fiesta de Pentecostés

Elevemos preces por los sacerdotes y por el aumento de las vocaciones, que «la mies es mucha y los operarios pocos»

Pulso de España

Ese es el camino

La Cruzada gloriosa de España, esta guerra de redención que tiene empeñada nuestra Patria contra la barbarie y la injuria, al cambiarse cada día de batalla en victoria, surte frutos abundantes de sabrosas experiencias. Y es que todos los españoles aprenden cada jornada la lección sabrosa del amor y de la justicia, de la hermandad y del deber, sin que se suscite, como en otros tiempos, el lastimoso latiguello de tantos derechos. Ya ha muerto toda aquella lógica ma'sana y es el área de obras todo lo que se hace en la zona de Franco, el Conquistador. Se logran las victorias de la guerra, hemos dicho muchas veces; pero surgen a su lado los triunfos también de la paz. Es labor de educación. Todo estriba en la compenetración y comprensión de unos y otros. Acercamiento, más acercamiento de los españoles de diversas categorías sociales entre sí. Y esto se ha logrado también con las victorias de los frentes. La justicia social ha triunfado de lleno en esta tierra, probada a fuerza de martirio y de sangre.

Fue, desde hace muchos años, problema del Estado español la cuestión de los patronos y obreros. Algo se notaba que no era normal. Se había llegado a perder la relación entre ambas clases. Y, como fruto de un envenenamiento y consecuencia de una falta de caridad y de justicia, se había declarado la gangrena en el cuerpo de estas dos categorías. Había que evitarlo, desarraigar el mal. Franco ha triunfado de lleno. Ha vuelto a los hogares la calma y de los patronos y obreros nacen sólo ya sentimientos de honrosa justicia.

Ejemplo que sirve de prueba es el que vamos a relatar, ocurrido recientemente, y del que dan fe unos obreros cacereños. Hace algún tiempo fueron trasladados por la Delegación provincial del Trabajo de Cáceres, de esta provincia a la de Córdoba, unos cuantos obreros, paisanos nuestros, con el fin de llevar a cabo en aquellas tierras la labor de yunteros y gañanes. Fueron colocados en Montilla. Y cuál no habrá sido la diligencia y el empeño que han puesto estos hombres de la tierra cacereños, y el amor y buen trato de los patronos, que hace unos días se han presentado éstos obreros en la Delegación que les destinó, para hacer constar su agradecimiento. Vienen a llevarse consigo a sus familias, con todos los gastos costeados por los patronos de Montilla con quienes trabajan.

¿Se necesitan pruebas más patentes para probar nuestro aserto del principio? La justicia social ha ganado la batalla. El camino del bien ha sido emprendido por todos y, en esta forma, España, que renace con sangre, con dolor y con lágrimas, podrá llegar hasta la cumbre. Este es el camino que siguen los imperios.

Y si es verdad que la emulación es algo así como una epidemia que contagia enseguida, para fina de este comentario, diremos que de nuevo, pueden dar los obreros extremos prueba de su espíritu, verdaderamente español. La Delegación del Trabajo se propone enviar más obreros a la provincia de Toledo para las faenas de la recolección. Es de suponer que, a tan elocuentes pruebas como hemos aportado al principio, de una autenticidad absolutamente comprobable, no falten los soldados del campo, que llama España para tierras necesitadas de ellos.

Así lo esperamos todos. España sabe premiar.

Delegación Provincial de Trabajo Oficina Provincial de Colocación Obrera

Necesitando la provincia de Toledo 473 segadores y 197 ateros, se comunica a los alcaldes, jefes de los respectivos Registros u Oficinas de Colocación Obrera, que, telegráficamente, deberán enviar a esta Delegación provincial el número de trabajadores de dichas especialidades que puedan ser trasladados a la citada provincia, y por correo, a la mayor brevedad, la relación nominal de los mismos.

Trabajarán desde primeros de junio a mediados de agosto, siendo los precios del destajo, fanega de quinientos estadales, de 14 a 65 pesetas. El salario fijo, según nos comunica el señor delegado de Toledo, es de 11.50. Gastos de despla-

Manifestaciones del Conde Ciano sobre el eje Roma-Berlín

Las beatificaciones de Joaquina Vedrúna de Más y de otras tres religiosas

Milán. — El Conde de Ciano ha pronunciado un discurso en la Asamblea que se viene celebrando en esta ciudad.

El ilustre ministro de Relaciones Exteriores dijo que estaba cada vez más satisfecho de la fortaleza y de los resultados de, eje Roma-Berlín, que ha hecho posible una gran compenetración entre los dos grandes pueblos.

La comunidad de ideas y sentimientos de ambos países ha hecho también posible vencer al comunismo, que por la espalda ha querido atacar a Europa.

La lucha que se desarrolla ahora, ya victoriosa, demuestra que el comunismo no conseguirá sus siniestros propósitos.

En esta lucha también participa Japón y no tardará mucho en que el eje Roma-Berlín pueda demostrar al mundo del peligro de que se ha salvado.

LAS BEATIFICACIONES DE JOAQUINA VEDRUNA DE MAS Y DE OTRAS TRES RELIGIOSAS

Ciudad del Vaticano. — El Papa ha asistido a la lectura de los dos decretos sobre la validez de los milagros propuestos para la beatificación de las religiosas María Doménica Mazzarello y Giuseppa Rosello, fundadoras respectivamente de las Hijas de María Auxiliadora y de las Hermanas de la Misericordia.

Además de estas dos beatificaciones llegadas a término, se juntarán otras dos, a saber, la que se refiere a la religiosa española Joaquina de Vedrúna de Mas, muerta en Barcelona en 1854 y enterrada en Vich, fundadora del Instituto de las Carmelitas de la Caridad y la de la Venerable Cabrini, la Madre de los italianos; esta última esperada, puede decirse con viva impaciencia, tanto en Italia como en los Estados Unidos y también en todos aquellos países donde la incansable Cabrini fundó sus tan beneméritos institutos, Escuelas y asilos.

El Papa, efectivamente, ha querido que la Sagrada Congregación de Ritos continuase desarrollando su actividad con aquel ritmo rápido que se ha convertido de algunos años a esta parte en regla constante. En efecto, por este motivo, serán cuatro las beatificaciones y es casi cierto que el Papa anunciará pronto que haya regresado de Castel Gandolfo procederá inmediatamente a las correspondientes ceremonias solemnes en la majestad de la Basílica Vaticana.

SE REUNE EL GOBIERNO INGLÉS

Londres. — Ayer celebró reunión el Gobierno inglés, examinando la cuestión internacional.

Fue tomado el acuerdo de no celebrar nuevas reuniones extraordinarias, por estimar que está más despejada la situación internacional.

También fue tomado el acuerdo de que el Parlamento no celebre reuniones hasta que pasen las Pascuas de Pentecostés.

Respecto a la cuestión de los sudetes el gobierno espera que Alemania se mantenga en una postura que haga posible el equilibrio de la paz.

El gobierno británico desea llegar a una inteligencia con Alemania y se dispone a iniciar relaciones con ese país, una vez resuelto el problema de Checoslovaquia.

DE TURIN A BELGRADO EN DOS HORAS Y 40 MINUTOS

Belgrado. — Ha llegado al aeropuerto de Belgrado el primer aparato Fiat de bombardeo rápido, B. R. 20, con dos motores Fiat de 100 caballos, que participa en la Exposición aeronáutica internacional de Belgrado.

El aparato, partido del aeropuerto de Turin a las 9.05 ha empleado en recorrer los 1.100 kilómetros que separan Turin de Belgrado dos horas y 40 minutos, a pesar de las malas condiciones atmosféricas, por cuenta de los patronos contratantes.

En cuanto conozcamos el número de trabajadores que han de efectuar el viaje, daremos las instrucciones pertinentes, concretando detalles.

Cáceres, 2 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de Trabajo, José Manuel Gándasegui.

ricas, esto es, volando al promedio de 412 kilómetros por hora.

MALOS AVIONES

Londres. — Después de las fiestas de Pentecostés, la Comisión de Aeronáutica que ha visitado Norteamérica para la adquisición de aparatos, viene muy disgustada de su excursión, pues los aparatos americanos son muy malos y sólo hacen una velocidad de 470 kilómetros.

Por este motivo no ha adquirido más que cien aeroplanos.

ELECCIONES EN CHECOSLOVAQUIA

Praga. — El día 12 de junio se celebrará la tercera y última jornada de las elecciones municipales. Afectará a 389 comunas y no habrá lucha porque solo presentan candidatos los sudetes.

IGUAL QUE LOS ROJOS

Londres. — El embajador de China ha entregado una nota a Lord Halifax de protesta contra los bombardeos aéreos a poblaciones civiles, efectuados, según ellos por los japoneses.

BONNET INFORMA ANTE LA COMISION DE N. EXTRANJEROS

París. — Ayer tarde ha informado ante la Comisión de Negocios Extranjeros el ministro Bonnet. Estima que las conversaciones franco-italianas se reanudarán antes de que sea nombrado embajador francés en dicho país. También habló Bonnet de los acuerdos adoptados por el Comité de no Intervención.

El Jefe Nacional de Primera Enseñanza está muy satisfecho del desarrollo de los cursos de "Orientaciones Nacionales"

Una lápida en la ermita de Santa Cruz de Bizcarri en honor del Caudillo. Aviones derribados a los rojos en los meses Abril y Mayo

Vitoria. — En el ministerio de Educación Nacional recibió ayer mañana a los periodistas al jefe nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo.

Les manifestó que estaba satisfechísimo del espíritu patriótico que se hizo notar en la sesión de apertura del curso de "Orientaciones Nacionales".

El acto constituyó un verdadero éxito en su doble carácter religioso y patriótico, haciendo honor al Magisterio a las jerarquías y al estilo del Nuevo Estado.

Refiriéndose a los discursos del general Orgaz y del subsecretario de Educación Nacional, señor García Valdecasas, dijo que habían sido dos magníficas piezas oratorias.

También dedicó grandes elogios a la Diputación provincial de Navarra, que ha dado toda clase de facilidades para la mejor organización del cursillo.

Hoy—continuó diciendo— será la primera conferencia y mañana pedirá programa completo y listas de conferencias y conferenciantes.

Terminó don Romualdo de Toledo desahogado el agradecimiento del ministro hacia los que cooperan en este cursillo.—(Faro).

FUNERALES POR MOLA

Burgos. — Patrocinados por el Ayuntamiento, a las once de la mañana de hoy, se celebrarán solemnes funerales en la catedral en sufragio del general Mola.—(Faro).

ASOCIACION DEL MAGISTERIO DISUELTA

Burgos. — La Asociación del Magisterio del partido de Villadiego ha acordado disolverse, entregando los fondos al gobernador civil.

Este los donará, por deseos de los interesados, a engrasar las suscripciones abiertas para el auxilio a poblaciones liberadas, Cruz de los Caídos y homenaje a Calvo Sotelo.—(Faro).

INSTALACION DE UNA BIBLIOTECA

Bilbao. — El Ayuntamiento ha acordado instalar una biblioteca en la Plaza de las Brigadas de Navarra.—(Faro).

EN HONOR DEL CAUDILLO

Bilbao. — En la ermita de Santa Cruz de Bizcarri, y por acuerdo del Ayuntamiento, será colocada una lápida recordando que, desde allí, el Caudillo dirigió las operaciones que

Crónica de guerra

Los rojos han traído al frente de Teruel los efectivos de aviación de Cataluña

Todos los objetivos han sido logrados por las tropas de España, en las operaciones de la jornada

Por Spectator

Ahora nos toca asir y aguantar el plan de las tormentas por estos frentes donde actúa el Cuerpo de Ejército de Castilla. La de ayer fue regular: abundantes truenos, relámpagos, agua, etc. Y, aunque a día de hoy ha sido de menor intensidad, ha impedido, o dificultado, por lo menos, las operaciones.

Pero en este sector continúa el Cuerpo de Ejército de Castilla desarrollando sus planes y persiguiendo sus objetivos. Es fácil llegar hasta Puebla de Valverde. Este lugar es uno de los más sacrificados por los rojos. La estructura de los campamentos está en pie, se mantiene firme, y, a pesar de la violencia con que intentaron evacuar el pueblo, la mayor parte de sus habitantes se quedaron escondidos y viven ya la vida de la España de Franco.

La jornada se ha caracterizado por su actividad en el aire. Los rojos se han distinguido, desde luego. Han realizado tres servicios, a distintas horas: uno, a las cinco de la mañana; otro, a las siete, y un tercero a las diez. Han traído a Teruel todos los efectivos de aviación que tenían para Cataluña. A gran altura, se ha comprobado el paso de norte a su, hace dos días. Y, como es natural, nos hemos dado cuenta perfecta de sus raids. El primero, que fue a las cinco de la mañana, lo hicieron muy alto; apenas si se dejaban ver. Como no se sentían en voz o para entablar la pelea y po-

nerse a tiro, dejaron caer las bombas y se marcharon a buena marcha.

A las siete fue un vuelo de reconocimiento, a gran altura. Y, como me voy a callar el de las diez? Aparecieron muchos aparatos. Lo que no se concibe es cómo han abandonado el lugar de la lucha tan pronto. Salieron los nuestros; pero tal fue la rapidez con que se les acercó, que algunos de los rojos no tuvieron tiempo de huir y se quedaron abatidos, cuatro en combate y dos por la artillería anti-aérea.

Más tarde continuó la actividad. Ni que decir tiene que ya era sólo por parte nuestra. Hubo momentos en que se veían en el aire más de sesenta aparatos nacionales. Todos los objetivos han sido logrados.

También por tierra tiene importancia la jornada. Es que, como nos estamos ocupando de las operaciones del aire, casi habíamos dejado en silencio lo del suelo. Las operaciones han sido completas. Nuestras tropas han seguido su avance. Hace poco ocuparon Puebla de Valverde, y los rojos se dieron cuenta de que iban hacia Mora de Rubielos. Como éste es punto importante, por ser nudo de comunicaciones, han fortificado, con grandes contingentes, este pueblo. Y claro está: nuestro general se ha alegrado esto y hasta siente por ello cierta satisfacción. No en vano es doblemente laureado.

Ni que decir tiene que estos hechos podrán darse por desahogado. No habrá flexión, ni condescendencia, ni consideraciones por parte del Imperio italiano. La política de ese pueblo responde a una norma fija. Varar de trayectoria equivaldría a poner en peligro la muerte el valor de las tropas españolas. Y esto, ya se sabe, en manera cierta, que no respaldaría la manera de ser de Mussolini, es comida a propósito para la mesa del conde Ciano.

Luego hay que pensar a la costa: el éxito que se espera Francia en sus conversaciones con Roma, no podrá llegar. No cambia el motivo. Subsisten los impedimentos d'rimentes y no pueden llevarse a cabo la firma del acuerdo. Con inñia la oposición.

Y aquí viene la consecuencia final: Si Francia no logra tener éxito en sus conversaciones con Italia, ¿cómo seguirá en el Quirinal su representación diplomática?

Este es el panorama de estos días. Esperamos que no tenga solución el asunto. Mientras Francia siga mirando a Barcelona y Moscú, pierde el tiempo en la cuestión diplomática en Roma. Podría retirarla «a priori» y dedicar los fondos correspondientes en comprarse armas para la propia defensa, porque buena falta les hará en el frente populista de la pandilla francesa. Ni que decir tiene que las que envían a la España roja no vuelven. Siguen todas el mismo camino: son armas que nutren los arsenales hipotecadamente ya enemigos.

Pido indulgencia para los que en el extranjero no han comprendido la labor que realiza la España nacional en favor de Europa. Para los «otros» que ayudan a los rojos, toda responsabilidad será poca. Francia, la auténtica, desea el triunfo de Franco, o casi mejor dicho lo ansía.

Refiriéndose a la actitud de los gobernantes de este país, manifesté que es necesario conseguir de éstos que la no intervención sea efectiva.

Terminó diciendo que no se puede concebir otra España que no sea la que acaudilla Franco.—(Faro).

La paz de España

Londres. — El periódico «The Times» dice que el Gobierno británico espera una ocasión propicia para que se restablezca la paz en España. Cree que la no intervención facilitaría el camino y es la mejor política que puede seguirse.

Respecto a los rumores de que van a ser iniciadas las conversaciones anglo-germanas, dice dicho periódico que no son ciertos, pues es propósito del Gobierno inglés esperar a que se resuelva de manera definitiva la cuestión checoslovaca.

Homenaje a Cervantes

Roma. — La Real Academia de Italia, en sesión celebrada ayer, acordó tributar un homenaje a Miguel de Cervantes y Saavedra.

También acordó levantar un templo católico en el lugar de España donde haya sido más cruenta la lucha y participaran en ella legionarios italianos.

Por último, y con el donativo de Mussolini, se acordó publicar ediciones, en cuatro idiomas, de las obras del sabio Marconi.

Pulso del mundo

Francia e Italia

De nuevo están en el plano de la atención internacional, las relaciones de Francia e Italia. El ministro de Relaciones Exteriores francés, ha hecho saber a los periodistas que su deseo es reanudar las conversaciones con Roma. Lo demás lo dejamos por otro conducto.

La cuestión es clara. Francia quiere tratar y pactar con Roma sin separarse de Barcelona y Moscú. Para la marcha del gobierno francés, consideran ministros indispensables las mas que siguen y seguirán, sin crípulos de ninguna clase; en todo, Barcelona, Moscú lo mismo.

No importa que Londres quiera por otra parte. Hay que salvar la república maldiva de España que no constituye ninguna acción legal en el mundo y carece todo fundamento de derecho. Roma asiente a esto, entiendo que París no tendrá inconveniente en pactar con Ciano.

Y ésta es la cuestión. Roma puede pactar con los que militan en parapetos opuestos, porque es muy conocida su posición y su empeño: «Cuando en combate en parape o d'istín y hace fuego de trinchera a trinchera, no puede seguirse otro camino que volar el parapeto que está enfrente.» Esta es Roma, el parapeto que está en frente de París. Y, sin embargo, el señor D'Orsay se propone tener éxito en las conversaciones.

Ni que decir tiene que estos hechos podrán darse por desahogado. No habrá flexión, ni condescendencia, ni consideraciones por parte del Imperio italiano. La política de ese pueblo responde a una norma fija. Varar de trayectoria equivaldría a poner en peligro la muerte el valor de las tropas españolas. Y esto, ya se sabe, en manera cierta, que no respaldaría la manera de ser de Mussolini, es comida a propósito para la mesa del conde Ciano.

Luego hay que pensar a la costa: el éxito que se espera Francia en sus conversaciones con Roma, no podrá llegar. No cambia el motivo. Subsisten los impedimentos d'rimentes y no pueden llevarse a cabo la firma del acuerdo. Con inñia la oposición.

Y aquí viene la consecuencia final: Si Francia no logra tener éxito en sus conversaciones con Italia, ¿cómo seguirá en el Quirinal su representación diplomática?

Este es el panorama de estos días. Esperamos que no tenga solución el asunto. Mientras Francia siga mirando a Barcelona y Moscú, pierde el tiempo en la cuestión diplomática en Roma. Podría retirarla «a priori» y dedicar los fondos correspondientes en comprarse armas para la propia defensa, porque buena falta les hará en el frente populista de la pandilla francesa. Ni que decir tiene que las que envían a la España roja no vuelven. Siguen todas el mismo camino: son armas que nutren los arsenales hipotecadamente ya enemigos.

Pido indulgencia para los que en el extranjero no han comprendido la labor que realiza la España nacional en favor de Europa. Para los «otros» que ayudan a los rojos, toda responsabilidad será poca. Francia, la auténtica, desea el triunfo de Franco, o casi mejor dicho lo ansía.

Refiriéndose a la actitud de los gobernantes de este país, manifesté que es necesario conseguir de éstos que la no intervención sea efectiva.

Terminó diciendo que no se puede concebir otra España que no sea la que acaudilla Franco.—(Faro).

La Medalla de Sufrimientos por la Patria al Comandante Argüelles

En atención a los méritos contraídos en la uca que España sostiene contra sus enemigos, le ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria al heroico comandante, don Carlos Argüelles. Millar de brillante historia, se incorporó a la Cruzada desde los primeros momentos, siendo un magnífico conductor de sus soldados, los que estimuló siempre con el ejemplo; y primero por tierras de Extremadura, y más tarde en los frentes de Madrid y Teruel, actuando con ejemplar conducta, resultando herido en uno de los combates.

La distinción de que se le hace objeto no puede ser, pues, más merecida, y el comandante Argüelles ha tenido el rasgo, digno de todo encomio de hacer cesar en el momento de la pensión, que se eleva a 5.780 pesetas, para engrasarse en los fondos del Tesoro Nacional.

Es un gesto que le enaltece y le hace acreedor, aun más, a la gratitud de la Patria.

Fragmentos de otros artículos y noticias de la prensa de la época, incluyendo referencias a 'Fiesta de Pentecostés', 'Francia e Italia', 'La paz de España', 'Homenaje a Cervantes' y 'La Medalla de Sufrimientos por la Patria al Comandante Argüelles'.